

## Home Science - Part-II, Paper-10

### रोगी की सुरक्षा :-

रोगी की देखभाल सुरक्षा की हर प्रक्रिया में निश्चित सुरक्षा के साथ साथ अनिश्चयता भी शामिल है। रोगियों को स्वास्थ्य सेवा प्रक्रिया में कमी के कारण होने वाले नुकसान से बचाने के लिए रोगी की सुरक्षा में अनुशासन के महत्व पर प्रकाश डाला जाना चाहिए। रोगी की सुरक्षा में सुर्चा का मतलब रोगियों के नुकसान को कम करना है।

### रोगी सुरक्षा भ्रमियों :-

- \* परिवार के किसी सदस्य या एक दोस्त अपने वकील होने के लिए पूछना। एक वकील एक मिल, परिवार के सदस्य, या किसी का तम या बरोसा है। आप अस्पताल में हैं। वे डिवा चीजें मिल मदद कर सकते हैं और आपके लिए कोला और तम नहीं कर सकते।
- \* जब आप किसी भी स्वास्थ्य देखभाल स्वीच्या या जायें अपने हाथ धोने के लिए सुनिश्चित करें। उनके हाथ भी धोने के लिए अपने स्वास्थ्य देखभाल-कर्ता से पूछना करने के लिए उरो मत हाथ धोने एकल सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि किसी को भी तम, सहित संक्रमण के प्रसार को रोकने के लिए कर सकता है।
- \* रोगी की पहचान। किसी को भी आप दवा दे या किसी भी प्रक्रिया। निरपराहित जब तक वे अपनी पहचान (ID) बैंड की जांच मत करो। किसी भी समय एक ID बैंड विशेष जानकारी परें अपनी कलाई पर रखा जाता है और सुनिश्चित कर रही है।
- \* सुनिश्चित करें कि आप ले जा रहे हैं, दवा काउंटर पर (उदा. पैसिल) सहित दवाओं के सभी जानने हैं कि डाक्टरों और पूरक-आहार नैसर्ग पूरक आहार (उदाहरण - विटामिन और जड़ी बूटियां)।
- \* आपको सभी दवाओं पर देखें। दवाओं डिवा जाता है, आप परिचित नहीं करा रहे है, तो अपने डॉक्टर या नर्स की चेतावनी।
- \* गिरा जाता है गम्भीर घाट करने के लिए नहतव कर सकते हैं। अपने स्वास्थ्य सेवा, प्रदाता तो आप एक गिरावट के दर पर पड़ा है या अपने पैरों पर अस्तिर लग रहा है. दवाओं।

\* यदि आप सुनिश्चित करें सर्जरी कर रहे हैं आप, आपके चिकित्सक और आपके सर्जन क्या किया जाएगा प्य सहमत है। आपकी देखभाल टीम के एक सदस्य के लिए शाल्य चिकित्सा सुरक्षा चेकलिस्ट के बारे में कोलम हैं।

\* जब आप अस्पताल से बुरी देरी गई है अपने डाक्टर या नर्स अपने घर उपचार योजना की व्याख्या करने के लिए पूछना। सुनिश्चित करें की आप जानते हैं कि जो दवाएं लेने के लिए जब तम घर जाओ। अपनी दवाओं, जबकि अस्पताल में बदल दिया है हो सकता है।

रोगी की पर्याप्त सुरक्षा के सुनिश्चित करें। :-

\* सबसे पहले रोगी की सही पहचान सुनिश्चित करें। इसके लिए रोगी की क्रेडिटिंग / लेबलिंग सहायक हो सकती है।

\* दवाएं प्रस्तावित करने समय लघु अक्षरों का उपयोग न करें। दवाएं प्रस्तावित करने के लिए दवाओं के नाम अंग्रेजी के के अक्षरों में लिखें। ताकि रोगी के समझने में सुविधा हो।

\* इस तरह की गलतियों / दोषों को कम करने के लिए प्रशिक्षित स्वास्थ्य पेशेवरों एवं सामूहिक निर्माण गतिविधियों सहायक करती हैं।

\* रोगी को अस्पताल में भर्ती होने के दौरान मुकदमा कम करने के लिए उचित स्वास्थ्य सेवाओं का कुनिपात्री द्वारा सहायता करना है।

\* अस्पताल में भर्ती के दौरान होने वाली अनावश्यक दवा को दूर करने के लिए निर्देशक या चलावनी संकेतक का उपयोग करने से बचें।

\* रोगी को संभालना / अन्वेषण करने समय विशेषकर उसे एक स्थान से दूसरे स्थान पर लेकर जाने समय उसके सम्पूर्ण उत्तरदायित्व का वहन करें।

\* रोगी की सुरक्षा में स्टैंडर्ड ऑपरेटिव प्रक्रिया (एथओपी) का अनुपालन सहायता करता है।

\* चिकित्सकों को दवाओं का विवेकपूर्ण उपचार प्रशिक्षित किया जाना चाहिए।